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Efezským 4:11-12 On dal jedny apoštoly, jiné proroky, některé evangelisty, jiné pastýře
a učitele, aby připravili svaté k dílu služby, k vybudování těla Kristova.
Občas jsem potkal věřící, kteří působili dojmem, že mají „dar evangelizace“. Některé jsem
poprosil, aby mě to naučili. (To by podle Efezským 4,12 měli ti obdarovaní lidé dělat – „učit
ostatní svaté…“) „Co mám tomu kamarádovi říct?“ ptal jsem se. „Modli se a řekni, co ti Pán
položí na srdce…“ zněla duchovně vyhlížející odpověď. Někdo jiný mi přímo řekl: „Hlavně si
nic nepřipravuj, to by bylo nepřirozené!“

Co myslíš, že jsem se od takových služebníků naučil? – vůbec nic. Jen jsem odešel s vnitřní
výčitkou, že to zase neumím, a tudíž zase nic nedělám. A roky běžely…
Pokud máš jakýkoli dar, Tvým úkolem je nejen tu službu dobře dělat, ale taky ji učit druhé
– připravovat svaté k dílu služby. Svou talentovanou improvizací – byť v duchovně
vyhlížejícím hávu – svým křesťanským přátelům jen potvrdíš, že oni na to nemají a tudíž
pravděpodobně nic praktického nezačnou…
Chceš-li druhé něco opravdu naučit, odlož improvizaci a uveď je do toho, čemu říkáme
„NEREDUKOVATELNÉ MINIMUM“. Nástroje, které jsou 1. jednoduché, 2. biblické
a snadno 3. předavatelné.
Pokud jde o sadu nástrojů pro službu nevěřícím a novým věřícím, při živém tréninku
Mosty k lidem se setkáváme s pozoruhodným spektrem reakcí.
Někteří věřící přicházejí na trénink, aby se něco opravdu naučili. Za chvíli je vidět, jak
s radostí a lehkostí zvládají jeden nástroj za druhým. A někteří to ještě tentýž den večer
vyzkoušejí s nevěřícími lidmi, které potkají! To je nádhera… �

Jiní všechno filtrují zkušeností. (Často spíš domnělou zkušeností nebo převzatou jen
z doslechu, protože vlastní zkušenosti s nevěřícími evidentně nemají!) Když pak některý
nástroj cíleně směřuje k Ježíši, ohýbají to, maskují nebo „okecávají“, protože jim to připadá
„příliš moc“.
Další má snahu všechno rozvíjet, komplikovat. Při tréninku sbírá kartičky a na internetu
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vyhledává další možnosti a variace. Pro vysvětlení evangelia má nejen Most přes propast, ale
našel ještě Tři kruhy, Čtyři duchovní zákony, Římskou cestu, EE (Explozivní evangelizaci)
a možná další varianty… Když se zeptám, který z těch nástrojů přináší největší odezvu mezi
nevěřícími, slyším spíš, která z těch variant se mu nejvíc „líbí“. Otázka který z těch nástrojů
použil v uplynulém měsíci s někým nevěřícím, vyvolává odpověď spíš rozpačitou
a u některých i uraženou. Když některý nástroj moc neznám a poprosím, ať mi ho předvede,
jako bych byl jeho nevěřící známý, většinou má jen povědomost, o čem to asi je; nikoli že by
mi ladně a přirozeně ukázal, jak to běžně používá tam venku.
Jsou křesťané, kteří mají tendenci každý nástroj, hned nějak měnit, domněle „vylepšovat“.
Mluví o rozdílech nebo i o slabinách. A co hlavně! Žádný z nich v dohledné době s nevěřícími
lidmi stejně nepoužijí…
Někdo další má spoustu otázek typu: „A co když zareaguje takto… A když mi řekne tohle…“
To dává smysl; proto nejčastější otázky nebo námitky máme ve scénáři tréninku.
Současně s tím, ale očekáváme, že nás Duch svatý povede i v situacích, které se tu a tam,
vyskytnou i mimo náš scénář… �

Ti, kteří nemají zvláštní obdarování pro evangelizaci, a přesto tam venku začali
s nevěřícími, uchopili to „NEREDUKOVATELNÉ MINIMUM“. Tedy minimální počet
nástrojů, které jsou jednoduché, biblické a snadno předavatelné i dalším učedníkům.
Ano, abychom to mohli učit další lidi (mám na mysli nově uvěřivší i letité věřící),
potřebujeme „NEREDUKOVATELNÉ MINIMUM“: které je jednoduché, biblické
a předavatelné.
Reálný příklad: Petr přijal Ježíše a chodil na Discovery. Modlili jsme se za jeho přátele a do
pár měsíců od svého obrácení tři ze svých nevěřících kamarádů pozval na své vlastní nové
čtení Bible. Všichni pár měsíců chodili a jeden z nich po čase uvěřil! To je obrovská radost…!
Nevím, kde jsme vzali myšlenku, že pro účinné rozhovory s nevěřícími je třeba umět
improvizovat a snad ještě mít vystudovanou apologetiku. Praxe nám mnohonásobně
potvrzuje, že stačí „NEREDUKOVATELNÉ MINIMUM“, které uchováváme jednoduché,
biblické a předavatelné.
Pane Ježíši, děkuji Ti, že na cestě, kterou jsi svojí obětí připravil, ani hlupáci nezabloudí, jak
to píše Izaiáš. (Izaiáš 35,8)
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Pro častější použití si pořiď Most přes propast jako trhací sešitek.
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